

# 美国一年来仇恨亚裔犯罪频发

**新华社消息** 美国佐治亚州首府亚特兰大市内和周边地区3月16日接连发生三起针对按摩店的枪击事件,致死8人,其中6名死者是亚裔女性。暂不清楚嫌疑人是否有意针对亚裔。但梳理媒体报道不难发现,一年来,亚裔频繁成为美国种族仇恨犯罪的受害者。两家非营利机构本月发布数据显示,在美国,针对亚

裔的仇恨犯罪呈上升趋势。

## 亚裔屡成目标

综合美国媒体报道,今年以来,针对亚裔的仇恨犯罪愈发频繁:1月28日,一名84岁亚裔老人在加利福尼亚州旧金山市被一名19岁男子推倒,两天后死亡;1月31日,一名91岁亚裔老人在加州奥克兰

市被一名男子推倒,老人面部抢地;2月16日,一名52岁亚裔女子在纽约市被一人击打头部后倒地,事后头部缝合10针;2月25日,一名36岁亚裔男子在纽约市被一名男子持刀刺伤。

去年,针对亚裔的暴力事件便已频繁见诸美国媒体报道:2月,加州洛杉矶市一名16岁亚裔男孩在学校被诬称为“病毒携

带者”并遭殴打;同月,一名68岁亚裔老人在旧金山市遭人言语攻击并殴打;3月14日,一名19岁男子在得克萨斯州米德兰市一家超市内持刀伤害一名中年亚裔男子及其2岁和6岁的孩子;4月5日,一名亚裔女性在纽约市自家门口倒垃圾时遭种族主义分子泼洒不明化学液体,上半身、面部和手部严重烧伤……

## 收到近3800起举报

3月,美国两家机构先后发布数据,揭示仇恨亚裔犯罪在美国呈上升趋势。加州州立大学圣贝纳迪诺分校仇恨与极端主义研究中心数据显示,在纽约、洛杉矶等16座美国主要城市,去年针对亚裔的仇恨犯罪几乎是2019年的三倍,尽管同期美国总体仇恨犯罪数量有所下降。

亚特兰大发生按摩店枪击事件同一天,“制止仇恨亚裔美国人组织”发布报告说,去年3月19日至今年2月28日,这一反歧视组织共收到3795起歧视、仇恨亚裔行为的举报,其中今年至少503起。这些种族歧视行为中,言语攻击最多,占68.1%;肢体攻击占11.1%。华裔是遭攻击最多族裔,占42.2%,韩裔和越裔分列第二、第三位。(杜 鹃)

## 欢庆“跳火节”

3月16日深夜,伊朗儿童在首都德黑兰街头庆祝“跳火节”时燃放烟火。跳火节是伊朗新年诺鲁孜节前的传统节日,通常在新年前最后一个周二夜间到周三凌晨举行,民众通过跳过各类火把的方式来辞旧迎新。

(据新华社报道)



## 日美举行“2+2”会谈

**新华社消息** 美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀3月16日在东京与日本外务大臣茂木敏充及防卫大臣岸信夫举行“2+2”会谈。

本次日美“2+2”会谈是自2013年以来时隔7年半再度在日本举行。当天,日美双方在会谈中就地区形势交换了意见,并在会谈结束后发表联合声明。日方表示决心提高自身防卫能力,美国强调致力保卫日本,双方还将在网络、太空等新领域开展合作。声明还提及希望冲绳县名护市边野古基地建设尽快完工,以及日美将开展2022财年以后驻日美军军费分摊费用谈判等内容。

日美“2+2”会谈是日本和美国两国外长、防长讨论安全保障问题的双边会谈机制,其正式名称为“日美安全保障协议委员会”会议。

当天,日本首相菅义伟在首相官邸会见了到访的布林肯和奥斯汀。

在“2+2”会谈前,岸信夫与奥斯汀举行了拜登政府上台后的日美首次防长会谈,双方就日本自卫队与美军通过共同训练以提高双方应变能力等内容达成一致。

布林肯和奥斯汀15日相继到访日本,17日结束访日行程后将访问韩国。(姜梅梅)

## 疫情以来第4任 巴西卫生部长再换人

**新华社消息** 巴西总统雅伊尔·博索纳罗3月15日任命心血管病医生马塞洛·凯罗加出任卫生部长,接替现任部长爱德华多·帕祖洛。凯罗加将成为巴西新冠疫情暴发以来的第4名卫生部长。

### 总统称要加大抗疫力度

博索纳罗当天下午在总统府一场通报会上宣布任命决定,还说卫生部长交接工作“需要一到两周”。博索纳罗宣布任命决定前与凯罗加面谈。“在我看来,他具备做好工作所需的一切。”

博索纳罗说:“从现在起,我们将加大力度对抗新冠病毒。”凯罗加将延续帕祖洛的政策措施,政府将加大力度实现疫苗大规模接种。据路透社报道,巴西新冠疫苗接种速度不及许多国家,目前仅为2.7%的人口接种疫苗。

### 现任卫生部长被指抗疫不力

帕祖洛是现役陆军上将,无医疗卫生专业背景。他出任卫生部长后遭诟病,缘由是缺乏公共卫生专长、支持使用抗疟疾药

羟氯喹治疗新冠病患,同时淡化保持社交距离等防疫措施的重要性。

在帕祖洛之前,上两任卫生部长去年都在任职约1个月后辞职,部分原因在于他们不完全支持以羟氯喹作为治疗手段。羟氯喹治疗新冠的安全性和有效性未经证实,但帕祖洛允许医生为所有新冠病毒检测呈阳性的人员开羟氯喹处方。

帕祖洛因没能确保疫苗及时供应而被要求接受国会调查。最高法院则正调查他是否应为北部地区疫情恶化承担责任。巴西北部亚马孙州首府玛瑙斯

的医院人满为患,医用氧气一度耗尽。

### 确诊和死亡人数大幅增加

巴西新冠确诊病例和死亡病例自2月起大幅增加,迄今累计死亡病例超过28万例,仅次于美国。最近一波疫情令这个南美洲国家半数以上医院濒临崩溃。巴西全国自然人登记协会日前公布的数据显示,受新冠疫情等因素影响,近一年来巴西死亡人数增幅是过去17年间死亡人数年均增幅的8倍。

## 疫情反弹 菲律宾暂禁外国人等入境

**新华社消息** 菲律宾政府3月16日晚宣布,为遏制疫情反弹,菲律宾将暂时禁止外国公民和部分海外菲律宾人入境。此禁令本月20日起生效,为期一个月。

菲律宾政府发布的声明说,持海员签证人员、因

医疗原因来菲人员及随行者、在海外遭遇困境而回国的菲律宾人以及出于紧急情况和人道主义等原因确需入境者,可在特定条件下享受豁免。

菲律宾民航局也于16日宣布,自18日起将从马尼拉国际机场入境的旅客

人数限制在每天1500人以下,为期一个月。

菲律宾政府去年3月中旬开始在首都马尼拉及周边省份实施严格封锁措施,6月开始放宽限制,8月因疫情反弹“复封”。为重振经济,菲律宾近来已逐渐放宽限制措施。

近期,菲律宾疫情呈现快速反弹趋势。菲律宾卫生部16日报告,当天全国新增新冠确诊病例4437例,累计确诊超63.1万例。15日报告新增确诊病例5404例,创7个月以来的日增新高。

(闫 洁 袁梦晨)

## 哈兰成美国首位印第安血统部长

**新华社消息** 美国国会参议院3月15日以51票赞成、40票反对的表决结果批准了总统拜登对德布·哈兰出任内政部长的提名。哈兰成为美国历史上首位有印第安血统的内阁部长(如图)。

现年60岁的哈兰是民主党人,来自新墨西哥州,2018年当选联邦众议员。当地媒体认为,哈兰上任后可能逆转特朗普政府撤销环境法规等政策,叫停在公共土地上开展新的钻探活动,恢复野生动物保护规定,在公共土地和联邦水域扩大风能和太阳能发电,并将在拜登政府应对气候变化的议程中发挥重要作用。

美国内政部负责处理美国内部事务,职责包括管理美国联邦土地、陆地和离岸自然资源、印第安人事务、国家公园、环境安全等。

